

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
EGY HÓRA 2 KORONA, NEGYEDÉVRE 6 KORONA,
FÉLÉVRE 12 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 24 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT.
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

Győzelmes harcaink a Brenta és a Piave között

Feltrétől délre elfoglaltuk a Cornella hegységet — Az olaszok ellentámadásai Asiagotól északkeletre összeomlottak

Az olasz harctér Vezérkarunk jelentése

I.
Budapest, november 18. Hivatalos jelentés.

OLASZ HARCTÉR.

Az Asiagotól északkeletre fekvő területen megkísérelte az ellenség, hogy az utóbbi napokban kezünkre jutott magaslati állásokat erős ellentámadásokkal visszaszerezze. Vitéz csapataink elkeseredett küzúrában megtartották kemény harc árán elfoglalt vonalakat. A szövetségesek a Brenta és a Piave között több magaslati állást rohammal elfoglaltak. — A Piave alsó folyásánál váltakozó erejű az ágyúharc. A repülők tevékenysége tegnap különösen élénk volt. Arrighi tiszteltyettes a 18-ik ellenséges repülőgépet lőtte le. Egyébként sehol sem történt lényeges esemény.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

II.
Budapest, november 19. Hivatalos jelentés.

OLASZ HARCTÉR.

A Feltrétől délre emelkedő hegyvidéken Krausz Alfréd tábornok csapatai tegnapelőtt heves és az éjszakába nyúló küzdelemben rohammal elfoglalták Quero falut és a Monte Cornellát. Az ellenség több mint 1100 foglyot hagyott kezünkön. A siker, melyet tegnap tavábi térnyeréssel kibővítettünk, főképpen a hevélt bosznia-hercegovinai 2-ik gyalogezred és német rohamosztagok raitauttésének köszönhető. Galliotól északkeletre több olasz támadás ismét véresen összeomlott.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

I.
Berlin, november 18. A nagyfőhadiszállás jelentése.

OLASZ HARCTÉR.

Nagy olasz erők vértettek el tegnap Asiagotól északkeletre, a tőlük elfoglalt magaslati állások ellen intézett eredménytelen támadásokban. A Brenta és a Piave között csapataink több állásból kivetették az ellen-

seget. Az alsó Piave mentén időnkint fokozódott a tüzharc.

LUDEENDORFF,
első főszállás-mester.

II.
Berlin, november 19. A nagyfőhadiszállás jelentése.

OLASZ HARCTÉR.

Asiagotól északkeletre az ellenség megismételte sikertelen és veszteségteljes támadásait, hogy visszaszerezze az elvesztett magaslatokat. A Brenta és a Piave között az utolsó napok a szövetséges csapatoknak nehéz hegyi harcokban újabb sikereket hoztak. Minden talpalatnyi földet küzdelemmel kell elragadni az olaszoktól, akik előkészített és a természetből fogva is erős állásokban harcolnak. Ujonnán odavent erőket vetettek előnyomuló csapataink elé, de ezek nem mérkőzhetek gyalogságunk felülmúlhatatlan támadó erejével. Lépésről lépésre, szívós védekezés közben vonult vissza az ellenség. Rendkívül elkeseredett harcokban rohammal elfoglaltuk Querot és az északnyugatra előreugró Monte Cornellát. Az ellenséget a Monte Tombán erősen kiépített állásaikba vettük vissza. — Ez alkalommal a német rohamcsapatok és a bosnyák-hercegovinai második számú gyalogezred különösen kitüntette magát. 1100 olasz jutott kezünkre. A Piave alsó folyásánál a tüzharc időnkint nagyobb hevességre fokozódott.

LUDEENDORFF,
első főszállás-mester.

A német esti jelentés

Berlin, november 19. A Wolff-ügynökség jelenti november 19-én este:

Flandriában a Houthouster-erdő körül Sandwoerdeig élénk tüzharc. A franciáknak egy részlettámadását a Chamme-erdőnél visszautasítottuk.

Keleten semmi különös esemény.
A Brenta és a Piave között a hegységben heves harcok.

Az olasz vezérkar jelentése

Saitóhadiszállás, november 19. Az olasz vezérkar jelenti:

Az asiagai fensíkon az ellenség megkísérelte áttörni a Monte Cimon és Monte Castel közt húzódó vonalunkat. Négy ízben rend-

kívüli erővel támadott. Néhány előretolt árok-részt visszafoglaltunk. A Brenta és Piave között az ellenség megerősödött nyomása alatt egyes állásaink védelmét fel kellett adnunk. A Piave mentén az ellenséget a Fagare környékéről elűztük s az átkelési kísérletet megghiúsítottuk. A Piavénál 50 tisztet és 1200 katonát elfogtunk, 27 géppuskát zsákmányoltunk.

Diaz áttörést tervez

Genf, november 19. Hírlik, hogy Diaz tábornok a Piave alsó folyásánál áttörést tervez, ezért történt a Grizolera vidék vízzel elárasztása.

A franciák aggodalma az olasz front helyzete miatt

Genf, november 19. A Havas-ügynökség jelenti: Az olasz hadsereg balszárnyán, az olaszok legsebezhetőbb pontján, a szövetségesek nyomása egyre tart. A helyzet nagyon komoly s alakulása elé teljes bizonytalansággal kell tekinteni.

A központi hatalmak hadifogoly- és ágyúzsákmánya az utóbbi hónapokban

Berlin, november 19. A Wolff-ügynökség jelenti:

Az ez év júliusától november közepéig elhódított óriási területtel, amely a központi hatalmak kezére jutott, arányban van az elfogottak és a zsákmányolt ágyúk nagy száma is. Július 19-től november közepéig kerekszámban 390.000 főnyi ellenséges harcos jutott kezünkre és ugyanez idő alatt 3233 ágyút zsákmányoltunk. E számokban nem szerepelnek azok a hadifoglyok, akiket a különböző frontokon folyó részharcek során szállítottak be.

Az ez idő alatt zsákmányolt hadiszert, gépfegyvereket, aknavetőt, stb. eddig megközelítőleg sem lehet felbecsülni. Az angolok, franciák, oroszok és olaszok véres veszteségei ez idő alatt is megfelelően nagyok voltak. Főleg kanadai és angol csapatok szenvedtek nagy veszteségeket a flandriai buvárhajóbazis elfoglalásáért intézett 14 eredménytelen csata során. E veszteségek az ugyyszólván napról-napra megismétlődő, hasonlóképpen eredménytelen résztámadások révén még jobban emelkedtek.

JURANIA

Ma, kedden
november 20.

A hollywoodi
legendája

Ahasvér

I. rész
4 felvonásban.

Főszereplő:
Carl Vogt.

Síkdalok kezdete:
5, 7 és 9 órákor

APOLLO

Ma, kedden:
november 20.

A szexuális
Pillanatok filmje.

Az élet

komédiája

egy clown tragédiája
4 felvonásban.

Főszereplő:
Waldemar Pallander.

A bus Pierrot dalát

Párdy A.

a debreceni színház
tenoristája énekl.

Előadás kezdete
5, 7 és 9 órákor



A háboru új hírei Az orosz forradalom

Vezérkarunk jelentése

Budapest, november 19. Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

Változatlan.

DÉLKELETI HARCTÉR.

Albániában a bosznia-hercegovinai vadászok rohamcsapatvállalkozása a Frasi oiasz hídió ellen a Vojusa aísó folyásánál teljes sikerrel járt. — A sokkal nagyobb számú megszálló őrseget elűzték és jelentékeny zsákmányt szállítottak be.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

I.

Berlin, november 18. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Flandriában a tüzérségi tevékenység mérsékelt határok közt maradt. Artoisban és St. Quentinől északra sikeres felderítő útközetekből több mint 40 angol szállítottunk be és több géppuskát zsákmányoltunk. — A st. Quentin déli arcvonal ellen intézett erős, két nap óta fokozódó tüzelés után francia előretörés következett. Az ellenséget közelharcban visszavetítettük. Foglyokat veszített.

KELETI HARCTÉR.

Nincs különös esemény.

Macedon arcvonal: A Doiran-tóól északra bolgár tábori őrök visszaverték egy angol zászlóalj támadását.

LUDENDORFF,

első főszállás-mester.

II.

Berlin, november 19. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

A kora reggeli heves tűzhullámok után Flandriában a tüzérségi tevékenység délig csekély maradt. A látási viszonyok javultával délután a tűz ismét feléledt és egyes szakaszokon a fengerpárt és Belelaira között nagyobb erőre fokozódott.

A többi hadseregnél csekély előtér harcolt eltekintve, a nap különös esemény nélkül telt el. Bückler hadügy, akit harci teljesítményeinek elismeréséül őrmesterből tiszté léptettek elő, tegnap egy ellenséges repülőgépet és két köztöltő léggömböt lőtt le és ezzel 27-ik, 28-ik és 29-ik légi győzelmét aratta.

Keleti harctér és Macedonia:

Nagyobb harci cselekmény nem volt

LUDENDORFF,

első főszállás-mester.

Ujabb 36.000 tonna

Berlin, november 19. A Wolfi-ügynökség jelenti:

Tengeralattjáróink parancsnokainak régi támadókedve a Földközi-tenger nyugati részén újabb sikerekre vezetett. Tízegy gőzös és nyolc vitorlás pusztult el több mint 36.000 brutto regisztertonna tartalommal.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

Az alkotmányozó gyűlést egybehívták

Bern, november 19. Lenin az alkotmányozó gyűlést hirtelményleg november hó 29-ikére hívta egybe.

Katonák pusztulása a román fronton

Stockholm, november 19. A román fronton Paskand és Iekani között két vonat összeütközött. 500 katona meghalt, köztük sok orosz tiszt.

A berni konferenciát ismét elhalasztották

Bern, november 19. A 19-ikére kitűzött konferenciát néhány héttel elhalasztották. — Résztvevői elhatározták, hogy nem kötelező megfigyeléseket folytatnak. Az első tanácskozás e hó 22-én lesz.

A hadsereg Lenin mellett

Stockholm, november 19. Az utasok szerint Pétervárott már nyugalom van. A pogromok és tolvajlások megszűntek. A frontokról mindenünnen delegátusok jönnek Pétervárra, hogy tanácskozzanak a helyzetről. Az egész hadsereg az új kormány pártjára állott s követelik a Kerenski elleni harcot.

Oroszország szerződéseit fölüüggesztették

London, november 19. A Central News jelenti Pétervárról: A kormány kiáltványt bocsátott ki, amelyben a volt kormány valamennyi politikai és katonai szerződésének érvényét fölüüggeszti.

Az orosz katonák a hadsereg fölözlatását követelik

Berlin, november 19. A Temps írja: Alexejev tábornok kijelentette, hogy az orosz katonák nemcsak a békét, de a hadsereg fölözlatását is követelik. És pedig az összes nemzeteknél s a hadseregek helyébe a milizia fölüállítását kívánják.

A független finn köztársaság

Stockholm, november 18. — A Politiken írja: A független finn köztársaság kikiáltása küszöbön áll. A felkelés mindinkább általános lesz. A vasúti forgalom, a távírda szünetel. — Pétervár véglegesen a felülkerelkedett Leninisták kezében van. A tiszték és parasztok esat-lakoztak hozzájuk. A bolsevikiek legfőbb törekvése, hogy a zavargást és vérontást elkerüljék.

A linnek a békéért

Köpenhága, november 19. Helsingforsban ismét összeült a tartománygyűlés, amely javaslatot fogadott el a demokratikus annexió és kárpótlás nélküli béke megkötéséről. A helsingfors-i kikötőben 9 orosz hadihajó horgonyoz, amelyeknek úrbőveire a vörös lobogót vonták föl.

Kerenski öngyilkos lett?

Rotterdam, november 19. Pétervári körök kétségessnek tartják, hogy Kerenski még életben van. A Matin-nek Kerenski öngyilkosságáról szóló hírt azonban még nem erősítették meg.

Letartóztatták a volt külügyminisztert

Pétervár, november 19. (Reuter.) Nertow volt külügyminisztert a titkos szerződések elrejtése miatt a maximalisták letartóztatták.

Kerenski Franciaországba megy

Gent, november 19. A francia kamara folyosóján beszéltek, hogy Kerenski uton van a kültöld felé. November végén Párisba érkezik s okát fogja adni terve meghiusulásának.

Hír Kerenski győzelméről

Rotterdam, november 19. Kerenski repülőgépei megjelentek Pétervár fölött, mire Lenin és hívei a Neva fedélzetére menekültek. — Kaledin megszállotta Kiewet és a környékbeli városokat és az ellenállókat, ezek között az ukrán parlament tagjait, felakasztatta.

— Pénzüntézetek kongresszusa. A Pénzüntézetek Orsz. Egyesülése vasárnap Budapesten Lukács László ny. miniszterelnök és Hantos Elemér dr. kereskedelmi államtitkár elnöklétével kongresszust tartott, melyen számos értékes előadás hangzott el. — Hantos Elemér bejelentette, hogy az egyesület tagjainak száma az 1000-et meghaladja. A nevezett tisztújítás alkalmából a debreceni pénzpiac igen jelentékeny képviselője lett. A szövetkezeti szakosztály elnökéül dr. Szántó Sámuel igazgatósági tagot választották meg az elnökség javaslatára, míg az igazgatóságba új tagokként Baltazár Dezső dr.

püspök és Szent-Királyi Tivadar, a választmányba Serly Gáspár vezérigazgató és dr. Kuthi Sándor ügyvéd választották meg.

Előkészületek a Ház ülésére

A delegátusok kijelölése

Budapest, november 19.

A képviselőház holnap délután 3 órakor tartandó ülésén Wekerle Sándor miniszterelnök-pénzügyminiszter betérjeszti a költségvetést és ennek kapcsán hosszabb expozétát mond. A miniszterelnök-pénzügyminiszter ezenkívül betérjeszti a kiegyezés provizorikus meghosszabbításáról, a bankszabadalom provizorikus meghosszabbításáról, a jövedelemadó módosításáról, a vagyonadó kiterjesztéséről, a hadinyereségadó módosításáról, a cukoradó és a boritaladóról szóló törvényjavaslatokat.

Wekerle Sándor beszéde után a képviselőház rátér a sürgős interpellációkra. Szász Károly elnöktől eddig a következő képviselők kértek sürgős interpelláció előterjesztésére engedélyt: Tisza István gróf a lapokban Lengyelország sorsára vonatkozólag megjelent közleményekről, Perényi Zsigmond báró és Polányi Géza a csehek által Magyarország ellen intézett támadásokról, Andrássy Gyula gróf, Urmánczy Nándor és Bakonyi Samu szintén interpellálni fognak.

A választójogról szóló törvényjavaslatot a kormány a holnapi ülésen nem terjeszti elő, mert a király nem adta még meg a törvényjavaslathoz előleges hozzájárulását.

A munkapárt ma este ülést tartott, amelyen megválasztotta a párt részéről a delegációba választandó 24 tagot.

Az Apponyi-párt szintén értekezletet tartott, amelyen Bakonyi Samut bizták meg arról, hogy a cseh támadások miatt interpelláljon. A delegátusokat holnap a Ház ülése alatt választják meg.

A Károlyi-párt is értekezletet tartott, amelyen Károlyi Mihály gróf reményét fejezte ki, hogy Wekerle pénzügyi téren tisztázni fogja a helyzetet. Visszautasította a cseh támadásokat.

Baththyány Tivadar gróf kijelentette, hogy Wekerle a cseh támadások ügyében nyilatkozni fog. A választójogi javaslat rövidesen a Ház elé kerül.

Az értekezlet végül megválasztotta a delegátusokat.

Színház és művészet

MŰSOR:

KEDD: Favorit, operett. (A)
SZERDA: Favorit, operett. (B)
CSÜTÖRTÖK: A csárdáskirálynő, operett. (C)
PÉNTEK: Faust. Beregi Oszkár felléptével. (A)
SZOMBAT: A pacsirtaszó, népszínmű. (B. bérlet.)
VASÁRNAP: Délután: Layotta szerelme, operett.

Favorit. (A színházi iroda jelentése.) — Valósággal lázba hozta a közönséget a Favorit, amelynek gyönyörű muzsikája és hangulatos meséje a régi, felejthetetlenül szép operetteket juttatja eszünkbe. Kedden A) bérletben, szerdán B) bérletben van műsoron a Favorit.

Ifjusági előadás. (A színházi iroda jelentése.) Szerdán délután ifjusági előadás: Szigligeti Ede népszínműve, A cigány.

A csárdáskirálynő. (A színházi iroda jelentése.) Csütörtökön este C) bérletben újítja föl a színtársulat a nagysikerű Csárdáskirálynő című operettet.

Ahasvér, a bolygó zsidó legendája az Urániában. Tudtuk, vártuk, hogy valami különlegesen nagyszabású fogunk látni ezen grandiozus mozgóképnyelven és meglepetéssel tapasztaltuk, hogy elképzelésünk gyöngye volt ahhoz a valósághoz képest, amelyben ré-

szünk volt. A téma feldolgozása, a fotográfia, a színészek, főként a főszereplő Carl Vogt, mind oly magas nyívón áll, hogy még ilyen mozgóképet alig láttunk.

Az élet komédiája. (Egy clown tragédiája négy felvonásban.) Ezt a bájos film-drámát nagy tetszéssel fogadta a közönség. Psylander remek alakítást nyújt mint clown és meglepetésszámba ment, hogy Pierrot bus dalát Párdy Armand, a debreceni színház tagja énekelte. — Ez a gyönyörű film ma, kedden, utoljára van műsoron az Apolloban.

Párdy Armand, a debreceni színház tagja éneklő. A bus Pierrot dalát Az élet komédiája című filmhez az Apolloban. Ma utoljára van műsoron.

Psylander hatyudaia. Psylander, mint egy érezve korai tragikus halálát, egy gyönyörű verset írt: a Pierrot bus dalát, melyben saját tragédiáját írta meg. E megható szép dalt ma utoljára éneklő Párdy Armand az Apolloban.

Debrecen város a debreceni 39-esekhez

A tanács üdvözlő Klein László ezredest és a katonákat

Megirtuk, hogy a városi tanács kimondta, hogy a 39-ik gyalogezredet és annak kiváló, hős parancsnokát: Klein László ezredest üdvözlő abból az alkalomból, hogy a király fölkereste a fronton a vitéz katonákat és megdicsérte őket, Klein László ezredest pedig a vaskoronarend II. osztályával tüntette ki. — Az üdvözlő iratot ma terjesztette be Csűrös Ferenc dr. tanácsnok. Az átírat a következő:

Méltóságos Ezredes Ur!

Hazaias lelkesedésünk büszke örvendezésével, soha nem múló halánk gyönyörűségesei között értesültünk nagyszületű Vass Antal ezredelkés szíves és nekünk megküldött leveleiből arról a kitüntetésről, a melyben dicsőséges uralkodóink: IV. Károly király közvetlen közelében, az ősi magyar vitézség, legendás harci erények és az igazságos ügyünk gyámolító Isten segédelmével áttört olasz ironiak, a debreceni 39-ik gyalogezred hősi tisztikarát és legénységét látogatásával és zengő magyar nyelven nyilvánított keresetlenül közvetlen elismerő szavaival, királyi jobbának bajtársi kézszerűségével kitüntetni méltóztatott.

Az egész országot, közelebről bennünket védő debreceni, hajdúmegyei ifjainkat, — akiket vigasztaljon a küzdelemteljes harci élet — sok megpróbáltatásai közt az a tudat, hogy nincs a nehéz napoknak egyetlen órája, sőt perce sem, mikor hozzátartozóik a debreceni közönség ne zárná őket szívük szeretetének legszentebb emlékezetébe, — nem először ékesíti a legfelsőbb s különböző formákban megnyilatkozott babéros elismerés. Mert a debreceni 39-ik es. és kir. gyalogezred harci készsége, vitézi, hősi erényei nemcsak a mi lelkeinkben keltenek büszke öntudatot, de aranybetűkkel lesznek megörökítve a világháború évszázadokra, évezredekre szóló történetében is.

Fogadjia Méltóságos Ezredes Ur, mint a hősi ezred méltó parancsnoka, abból az alkalomból, hogy a királyi kegy a vaskoronarend II. osztályával tüntette ki, a mi szeretetteljes üdvözlésünket s kérjük, hogy tolmácsolni méltóztatásuk szerencsés kívánatainkat az ezred tisztikarának és legénységének azzal az óhajattal, hogy a magyarok Istenének kegyelme vezérelje hősi tegyverüket a végső győzelemre.

Tiszteletünk és nagyrabecsülésünk nyilvánításával Méltóságodnak és nagytiszteletű Vass Antal ezredelkés urnak vagyunk

Debrecen egész közönsége nevében, a városi Tanács 1917. november 16-án tartott rendkívüli üléséből

Márk Endre,
m. kir. udvari tanácsos,
polgármester.

Megalakult a Debreceni Feminista Egyesület

Nők az egyenjogúsításért

A „Debreceni feministák egyesülete” a város közigazgatási, egyházi, politikai és társadalmi vezetőinek jelenlétében e hó 18-án vasárnap délelőtt tartotta alakuló közgyűlését a kollégium dísztermében. Jelen voltak: Baltazár Dezső dr. püspök, Weszprémy Zoltán főispán, Márk Endre udv. tan. polgármester, Láng Nándor dr. egyetemi prorektor, Kessler Lajos dr. főorv. főosztály-elnök, egyetemi tanárok, bírák, középiskolai igazgatók, ügyvédek, tanárok, orvosok nagy számmal. A díszterem karzatai is megteltek érdeklődőkkel.

Mélyen átértett, gondolatokban gazdag beszéddel nyitotta meg a gyűlést dr. Láng Sándorné, az előkészítő bizottság vezetője. Rámutatott a háború borzalmas szenvedéseire, melyek a nőket lelkiileg talán még nagyobb mértékben sújtották, mint a férfiakat. Beszélt a kenyérkereső nők nagy küzdelméről és a háború által is bebizonyított női munka értékéről. Kiemelte, hogy a világbéke állandósága is csak úgy biztosítható, ha a nők is beleszólást adnak a jogrendszer kiépítésébe. A költői érzésű, szívből fakadó beszéd rendkívül nagy hatást kellett a hallgatóságban.

Utána Glücklich Vilma, a központ kiküldöttje beszelt lendülettel, magávalragadóan. Visszaverte a feminizmus ellen újból felhúzott hamis, álértvű támadásokat. Meggyőző erővel mutatta ki, hogy a feminizmus a legújszerűbb monogámiát hirdeti és ott, ahol a nőknek védelmére van az állami élet vitelében, a korrupciót kiirtotta. A prostitúció elleni küzdelmet, a nők szabad pályaválasztási jogát fejtegette s arra az eredményre jutott, hogy a mai rettenetesen leromlott társadalmat regenerálni a nők segítségével nem lehet. Felhívta a jelenlévő háziasszonyokat, hogy neesak érdeklődjenek a feminizmus iránt, hanem értsék meg a kapcsolatot a maguk kis körében végzett munkájuk és a nagy politikai kérdések között. — Beszéde színi nem akaró lelkesedést váltott ki.

Utána Groák Ödönne — mely gondolatokban gazdag, magas színvonalú színes beszédében fejtegette az egyes állam, valamint a férfi és nő egymáshoz való helyzetét. „Ma már mindenkinek tudnia kell, hogy a női képességek besorozása a köz-szolgálatba elengedhetetlen szűkség. — A világégésben nem elég gyászolni, könnyezni, hanem az anyáknak szolidárisoknak kell lennie, hogy elérjék a szabad emberek békés közösségét. Ezért kell dolgozni minden nőnek, fokozott erővel és hittel...”

A nagy tetszéssel fogadott előadások után az egyesület tisztikarát a következőképpen alakították meg: Védnökök: Baltazár Dezsőné, Balkányi Miklósné, Fráter Erzsébet, Márk Endréné és Uharik Béláné. Ügyvezető elnök: dr. Láng Sándorné, helyettesek: Berger Mórné, Csanak Józsefné, Titkár: Rauch Árpádné, Ellenőr: Karay Sándorné, Pénztárnok: Bárdos Gézáné. Jegyző: dr. Sebestyén Lipótné. Könyvtárnok: Ollinger Béláné. Számvizsgálók: Frigyesy Jenőné, Schenk Leoné és Tóth Mariska. Ügyész: Sebestyén Lipót dr. A népjóléti csoport vezetője: Kolbenhayer Kálmánné, a közművelődési csoport vezetője dr. Láng Sándorné.

Az ügyrend kidolgozására 3 tagú bizottság küldetett ki. — Megalakították az ötven tagú választmányt, melyben a kenyérkereső nők minden foglalkozási ág szerint képviselve vannak.

A gyűlésről táviratilag üdvözlöttek Wekerle Sándor dr. miniszterelnököt, Apponyi Albert gróf, Batthyányi Tivadar gróf és Vázsonyi Vilmos minisztereket, Károlyi Mihály gróf, Láng Lajos báró és Bakonyi Samu dr. országgyűlési képviselőket.

Ezután dr. Láng Sándorné megköszönte a nagy érdeklődést, további támogatást kért és a gyűlést bezárta.

HIREK

— **A Hadigondozó debreceni kormánybiztosa.** A városi tanács mai ülésén tudomásul vette, hogy a belügyminiszter a hadigondozó intézmények ellenőrzésére Debrecen és Hajdúvármegye területére kormánybiztosul Szentkereszthy Béla bárót-nevezte ki.

— **Uj jogtudor.** A városi tanács mai ülésén örömmel vette tudomásul, hogy egyik törekvő, tehetséges tisztviselőjét, Veress Géza tb. aljegyzőt, a debreceni tudományegyetemen a jogtudományok doktorává avatták.

— **Tisztviselői állások betöltése a városnál.** A városi tanács mai ülésén foglalkozott a rendőrségnél megüresedett állások betöltésének kérdésével és kimondta, hogy az I. osztályú rendőrfogalmazói, a rendőrbiztosi és a mezőrendőrbiztosi állást a 27-én tartandó legközelebbi közgyűlésen töltik be. Ugyanakkor választják meg esetleg a gazdasági tanácsnokot és egy rendőrbiztost. A tanács egyben ma megállapította a tárgysorozatot, amelyre 76 — köztük igen fontos — ügyet vettek föl.

— **A közgyűlés előkészítése.** A jog- és pénzügyi bizottság e hó 20-án, kedden délután 3 órakor a városháza kistanácstermében ülést tart, amelynek tárgyai: Jelentés a hatósági munkaközvetítő hivatal, a népjóléti hivatal és a lakásközvetítő hivatal felállítására ügyében. — A köruti vaspálya közlekedése tárgyában alkotott szabályrendelet-tervezet bemutatása. — A város házipénztára, az alapok és alapítványok és a gyámpénztár felesleg-pénzeinek az 1918. évre való elhelyezése. — A gyámpénztári értékek betörés elleni biztosítása. — Gruner Lipót lemondása. — Kassa átírata a román tanítóképzők hatályosabb állami ellenőrzésének elrendelése alkalmából gróf Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter üdvözlése tárgyában hozott feliratának hasonló szellemű felirattal leendő támogatása iránt.

— **A DPIK. vasárnapi estélye.** Folyó hó 18-án, vasárnap délután a legfényesebb siker jegyében zajlott le a Debreceni Protestáns Irodalmi Kör első felolvasó estélye. A kollégium díszterme a megjelent nagyszámú előkelő közönség befogadására ezúttal szűknek bizonyult. A jelen voltak sorában ott láttuk D. Erdős József e. i. rektort, számos egyetemi tanárt, Márk Endre udvari tanácsos polgármestert, a ref. egyház több lelkészét, a helybeli tanintézetek tanárait s nagyon előkelő és szépszámu hölgyközönséget. Az estélyt a ref. felsőbbfokú iskolai dalkar szép és hangulatos éneke vezette be, melynek precíz betanításáért Tóth Lajos ének- és zenetanárt illeti a dicsőség. D. Erdős József köri elnök hatóságos és gondolatgazdag megnyitója nyitotta meg, melyben a kereszténység és a morál egymáshoz való viszonyát hallottuk feltárni. Az estély középpontját Csánky Benjámint egyetemi ny. r. tanár értekezése szolgáltatta, a mely a reformáció hatását a tudományra mutatta fel széles megalapozottságu hatalmas ismeretgazdagságról tanuskodó, világos okfejtés és szépen megírt tanulmány keretében. A művészi gyönyörködtetés szerepét töltötte be az a finoman átértett és rendkívül fejlett művészi érzékkel és esodás precizitással előadott hegedűszó, melyet Piribauer Ferenc Hebedűművész Fábry Irma művésznő mindenben hozzá méltó zongorakiséreti tolmácsolása mellett adott elő. Az ünnepélyt a református tanítónőképző intézeti dalkar szép éneke zárta be.

— **Az iskolák fűtése.** A városi tanács ma utasította a városgazdai hivatalt, hogy az evodák részére sürgősen szájlíttassa be a tüzfűtést. Szükséges volna, hogy az iskolafelügyeleti hatóságok a legmesszebbmenő mértékben ellenőrizzék, vajon fűtik-e a tantermeiket, mert van olyan leányiskola, ahol a nő-

vendékek fűtetlen teremben ülnek a tanítás alatt s a legveszedelmesebb megbetegedéseknek vannak kitéve.

— A vágóhíd értesíti a közönséget, hogy a közbiztonság érdekében naponta friss vágású sertésmájat, lépet és vesét árusítanak különként 2 koronáért.

— A református főgimnázium reformációi emlékünnepélye a kitűzött jótékony célra (400-ados-reformációi emlékalapítvány) szépen jövedelmezett, amennyiben a bevétel volt 949 korona 80 fillér, kiadás 439 korona 80 fillér s így a jótékony célra 510 korona maradt. — Felülízütek a következők: Konez Aurélné, Konez Sándor 6—6 K, Alföldy Károly 4 K, Dékán Samu, Karai Sándor, Kondor Kálmán, Laky Dezső, Osváth Ödön, N. N. 2—2 K, E szíves felülízüteknek hálás köszönetet mond az ünnepélyt rendező főgimnáziumi ifjusági gyűlekezett.

— Mezőgazdák fölmentése. A bizonytalan időre felmentett mezőgazdák felhívattak, hogy felmentési igazolványaik átvétele mellett haladéktalanul jelentkezzenek a polgármesteri hivatalban, mert ellenkező esetben felmentési okmányaik vissza fognak küldetni az illetékes parancsnokságokhoz.

A város faszükségletének biztosítása. Kondor Kálmán főszámvéző bejelentette a tanácsnak, hogy sikerült Budapesten három fakereskedővel kötést csinálni, akik 9000 köbméter fát fognak szállítani. A fát olyan áron sikerült megszerezni, hogy a közönség a mai árakhoz képest elég olcsón fog fához jutni.

A Debreceni Tanári Kör e hó 25-én délelőtt 10 órakor a református főgimnázium tanári tanácskozájában gyűlést tart, melyre a kör t. tagjait ezennel meghívja az elnökség. — Tárgysorozat: 1. Tisztújítás. 2. Dr. Medveczky Károly: Ifjusági könyvtáraink gvarapítása. 3. Titkári előterjesztés. 4. Esetleges indítványok.

Nyugdíjazások a városnál. A város nyugdíjellenőrző bizottsága 21-én, szerdán délelőtt 12 órakor a városháza kistanácsstermében ülést tart, amelynek tárgyai: 1. Belügyminiszteri leirat a nyugdíj jogosultsággal bíró állások tárgyában. 2. Paer Ilona kérvénye ideiglenes minőségben töltött szolgálati idejének beszámítása iránt. 3. Özvegyi ellátás megállapítása iránti kérelmek.

Dinamó és mozgókép vetítői tanfolyam. A debreceni m. kir. állami fémipari szakiskolán e hó 20-án este hét órakor nyílik meg a fenti tanfolyam. A tanfolyam végzése után a hallgatók vizsgálatnak vetteknek alá és ennek sikeres kiállása esetén megfelelő képesítő bizonyítványt kapnak. A tanfolyamra jelentkezőktől vagy az elektromos előkészítő tanfolyam végzését kívánják vagy pedig a villamosság terén megfelelő gyakorlati előismereteket követelik. A tanítási idő minden héten kedd, szerda és péntek este hét órától art. Vasárnap délelőtt gyakorlati órák lesznek. Jelentkezni az előadási órákon az első hét folyamán lehet az előadó tanárnál.

Gymorgórcs, kólíka, étvágytalanság és általában gymorbetegségeknél a legkitűnőbb háziszser a

HOLLANDI GYOMORCSEPPEK

Egy tüveg ára 1 korona.

Kapható

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertárban, Debreczenben.

— A városi fürdő szünetel. A szénhiány ismét érezteti kellemetlen hatását. A városi fürdő ma reggeltől kezdve ismét beszüntette üzemét, mert szénkészlete teljesen elfogyott s minden utánjárás dacára sem sikerült szénhez szereznie.

— Szörmeáru különlegességek, saját készítményekben, egyedüli nagy raktár Szent Anna-u. 3., Végh Gyula szilveszteresternél.

Csak Gyöngyvirág, Ibolya, Orgona és Eau de Fleurs illatokat

használjunk

a Dunántúli Gazdasági Szeszgyárosok Szeszfinomító Részvénytársaság, Nagykanizsa gyártmányából, mert

felülmul minden külföldi gyártmányt.

Debreczen sz. kir. város helyi **szénelosztó-bizottsága Irodája számára** néhány ügyes, **gép- és lehetőleg gyorsírásban jártas kisasszonyt** alkalmaz. Írásbeli ajánlat az irodában (Ferenc József-ut 9. szám) nyújtandó be, melyben az eddigi gyakorlat fel tüntetendő. Esetleges bizonyítványok csatolandók.

Pezsgődugókat

használt, nem műparafából, sem töröttet, veszek bármily mennyiségben, előzetes érdeklődés nélkül, utánvétellel **1.20 K** darabonként, használt palackdugót **25 K** kg.-ként. Új dugókra csak minta ellenében teszek legmagasabb árajánlatot. **ROBICSEK ADOLF**, BUDAPEST, Nefelejts-utca 15. szám

Meghívó.

Az Első Debreceni Gőzenkorkagyár Részvénytársaság 1917. évi november hó 30-án délelőtt 12 órakor a Debreceni Hitelbank részvénytársaság helyiségében (Debreczen, Széchenyi-utca 1.) rendes közgyűlést tartja, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja

az igazgatóság.

A közgyűlés tárgysorozata:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése és ennek kapcsán az 1914. évi zárszámadás és mérleg előterjesztése, határozathozatal az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása tárgyában.

2. Az igazgatóság javaslata a részvénytársaság alapszabályai 11., 15. és 16. §-ainak módosítása tárgyában.

Figyelmeztetés. A f. évi november hó 17-ére egybehívott közgyűlés határozatképtelensége folytán, az alapszabályok 16. §-a értelmében az újabb egybehívott közgyűlés a napirendre kitűzött tárgyak tekintetében a megjelent részvényesek és az általuk képviselt részvényesek számára tekintet nélkül érvényesen határoz.

Az 1914. évi mérleg a társaság részvényesei által a Debreceni Hitelbank Részvénytársaság üzleti helyiségében a közgyűlést megelőző 8 napon át megtekinthető. (Alapsz. 36. §.)

A közgyűlésen szavazati joggal csak azon részvényes bír, aki részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt 5 nappal a közgyűlés előtt a Debreceni Hitelbank Részvénytársaság pénztáránál leteszi. (Alapsz. 13. §.)

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög 1 korona 50 fillér. Minden további szó 15 fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés 2 korona. Minden további szó 20 fillér.

Aranyat-éztőt. Brillánsokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhozis elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Házmester

Ferenc József ut 49. sz. házhoz. lakás és 50 K havi fizetéssel azonnali belépésre felvételt. Gyermekeket házaspár előnyben részesül. Ajánlkozók jelentkezhetnek Áron Miksa cég irodájában, Kishegyesi-ut 3. sz.

Küldöncnek

12—14 éves kis leány jó havifizetéssel, könnyű munkára felvétetik a kiadóhivatalban.

Irodahelyiség
főnöki szobával, előszobával, Péterfia u. 16. sz. alatt azonnal kiadó. Értekezhetni ugyanott.

Irógépet

legjobbban javít Keszler, első debreceni műszerész Széchenyi-u. 1.

Akinek

törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Eladó.

Mészhomoktéglyagyár a debreceni vágóhíd mellett, gőzgéppel, 3 szarítókazánal, teljesen felszerelve, 24 kat. hold földön fekszik, vasúti vágányok bevezelve. Az egész gyár, de esetleg külön az összes gépek és gvári berendezések is eladók.

Értekezhetni a Debreceni Gazdák Bankja rt. Debreczen, Kossuth-u. 17.

Abrosz

vékony, nádkötőzni való és egyéb célra alkalmas eladó a kiadóhivatalban.

GYŰMÖLCSIZ

(csak kereskedőknek)

minden mennyiségben kapható

„AEMÁDIA“ konzervegyár

Debreczen, Rákóczy-utca 13. sz.

Telefon 777.

Napidíjas állást nyerhet

előkelő biztosító társulatnál, kereskedelmi iskolát végzett ügyes **női munkaező.** Sajátkezűleg irt ajánlatok „szorgalom” jellege alatt a kiadóba küldendők.

Viszketegség, sömör, rüh

leggyorsabban elmulasztja a Dr. Flesch-féle eredeti **„BARNAZSIR”**. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétet Dr. Flesch-félet kérjünk. Próbátégely K 1.60, nagy tégely K 3.—, családi tégely K 9.—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: **Dr. Flesch E.** „Korona” győgytára, Győr.

Debreczen sz. kir. város Polgármesterétől.

10554/1917. eln.

Hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város hatósága legtöbb adót fizető törvényhatósági bizottsági tagjainak névjegyzéke az igazoló választmány által az 1918. évre összeállított s **f. évi nov. hó 20-tól kezdődőleg 15** napra a polgármesteri titkári hivatalban közszemlére kitétetett.

Erről az érdekelteket és általában a város közönségét azzal értesitem, hogy a névjegyzék ellen 15 nap alatt az állandó birói választmányhoz intézett s a polgármesteri hivatalban beadandó felebbezésnek van helye.

Kelt Debreczenben, 1917 nov. 19.

Márk Endre,

m. kir. udv. tanácsos, polgármester.